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Inburgering  -  Uitwerking vierde pijler in het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest

In zijn beleidsnota 2019-2024 engageert de minister zich om een vierde pijler uit te 
bouwen binnen het inburgeringsbeleid, waarbij een traject op maat wordt aangeboden aan 
de inburgeraar van 40 uur in de vorm van een buddyproject, een kennismakingsstage bij 
een bedrijf, vereniging, organisatie of lokaal bestuur, of vrijwilligerswerk.

Tijdens de commissievergadering van 30 juni 2020 gaf de minister aan dat hij recent heeft 
samengezeten met Pascal Smet, lid van het College van de Vlaamse 
Gemeenschapscommissie (VGC), omtrent de uitwerking van deze vierde pijler binnen het 
Vlaamse inburgeringsbeleid in het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest.

1. Wat zijn de algemene conclusies en resultaten van deze vergadering met het VGC-
Collegelid? Op welke manier zal er verdergebouwd worden op de resultaten en 
conclusies van dit overleg? Werd er reeds een volgende vergaderdatum in het 
vooruitzicht gesteld? Zo ja, wanneer zal deze volgende vergadering dan plaatsvinden?

2. Kan de minister verduidelijken in welke verschillende stappen de vierde pijler zal 
uitgerold worden in het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest?

3. Kan de minister verduidelijken welke verschillende partners betrokken zullen zijn bij 
de verschillende stappen van de uitrol van de vierde pijler in het Brusselse 
Hoofdstedelijke Gewest?

4. Heeft de minister kennis van Vlaamse buddyprojecten die vandaag reeds bestaan in 
het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 301 van 3 juli 2020
van ANNABEL TAVERNIER

1. Met collegelid Pascal Smet, binnen de VGC bevoegd voor integratie, werd bekeken of 
de VGC een regierol zou kunnen opnemen binnen het Brussels Hoofdstedelijk Gewest 
met betrekking tot de uit te bouwen vierde pijler. Dit werd door collegelid Smet 
bevestigd. 
De bevoegde administraties alsook mijn kabinet en het kabinet van de heer Smet 
hebben op geregelde basis overleg.  

2. De 4de pijler wordt decretaal verankerd in het integratie- en inburgeringsdecreet. De 
decretale bepaling zal ten vroegste in voege gaan vanaf 1 januari 2022. Om de 
implementatie van de 4de pijler mee voor te bereiden heb ik op 14 juli 2020 een AMIF-
oproep ‘proeftuinen sociale netwerking en participatie’ gelanceerd.
Deze oproep heeft als doel om het integratieproces van inburgeraars te versnellen en 
te verbeteren. Sociale netwerking en participatie kan op diverse manieren worden 
versterkt, vb. via buddywerking, stage, introductie in vrijwilligerswerk, taalstages, 
kennismakingstraject cultuur-, jeugd-, sportvereniging, woonzorgcentrum, lokaal 
dienstencentrum, buurtwerking, …
De oproep is gericht aan alle lokale besturen in Vlaanderen en de Vlaamse 
Gemeenschapscommissie (VGC).

3. De VGC kan een projectaanvraag indienen voor de projectoproep ‘proeftuinen sociale 
netwerking en participatie’. Bij de uitwerking en uitvoering van het Vlaams 
integratiebeleid in Brussel heeft de Vlaamse Gemeenschapscommissie de regiefunctie. 
De VGC werkt voor de ontwikkeling en uitvoering van het integratiebeleid in sterke mate 
samen met de partners op het terrein.
De VGC is autonoom om voor het uitwerken van de 4de pijler een beroep te doen op 
partners en lokale actoren. Dit kunnen bestaande werkingen zijn die indien nodig 
geheroriënteerd worden, maar het kan ook gaan om nieuwe projecten. Het gaat niet 
alleen om buddyprojecten. Zoals vermeld in het antwoord op vraag 2, kunnen ook 
andere projecten bijdragen aan sociale netwerking en participatie (4de pijler).

4. Er bestaan in Brussel reeds heel wat werkingen die onder een noemer ‘buddyproject’ 
geplaatst kunnen worden. Het wordt evenwel belangrijk duidelijk te kunnen afbakenen 
welk ‘buddyproject’ aan welke doelstelling werkt en aldus te bekijken of zij binnen de 
vierde pijler van het inburgeringstraject opgenomen kunnen worden. Daar zal de VGC 
een rol inspelen, maar ook de wetenschappelijke begeleider van de ‘proeftuinen’. Deze 
laatsten zullen immers het kader verfijnen. 


